

致敬青春理想,传承红色基因

现代甬剧《柔石桥》明天上演

柔石资料图。



鼓板激越,乡韵悠扬。连日来,宁波市甬剧团排练厅内,原创现代甬剧《柔石桥》排练如火如荼。该剧是市甬剧团的年度新作,将于6月30日在宁波天然舞台试演。

甬剧《柔石桥》以左联五烈士之一、宁海籍革命作家柔石为原型,围绕柔石三次离乡三次回乡的主要情节,讲述了烈士牺牲前最后五年的生命和精神之旅。

据悉,《柔石桥》的剧名来源于宁海柔石纪念馆门前原有的一座溪上小桥,桥上有“金桥柔石”四字。宁海青年赵平复分别以“柔石”“金桥”作为自己的笔名,而后“柔石”之名越传越广。“桥”的意象也契合了甬剧《柔石桥》的主题,剧中柔石三次“回乡”与“离乡”都从桥上跨越,连接起他生命的两端:一头连着家乡,一头连着上海;一头连着父母妻儿,一头连着危难家国。这座“柔石的桥”串联起了他的革命之路。

该剧由宁波市演艺集团青年编剧马凌姗创作,汪锋作曲,“金桂奖”得主苏醒饰演柔石,特邀上海越剧院青年导演吴佳斯执导,主创阵容全部是85后。

马凌姗表示,在《柔石桥》中,观众看到的不是一个高大伟岸的英雄形象,而将见证一个书生意气的邻家男孩的蜕变与成长,“他有理想、有追求,充满热血,但未免性格执拗,甚至有些敏感。为了理想,他选择了远行,离开固有

的生活,离开相伴的亲人。”剧中所展现的这种永恒的对于生命的守望便是《柔石桥》被称为“现代甬剧”的现代意义。可以说,《柔石桥》是一部有着“青春诗意”的剧作。

今年是柔石诞辰120周年,又恰逢宁波市甬剧团建团70周年,也是根据柔石小说《为奴隶的母亲》改编的甬剧《典妻》上演20周年。在新的机遇期,宁波市甬剧团再度排演反映柔石的作品,努力让甬剧艺术从新世纪迈向新时代。

宁波市演艺集团负责人表示,柔石是宁波的骄傲。新时代的甬剧用这种“最宁波”的文化表达来纪念这样一位宁波籍的民族英烈,用艺术的形式搭建起过去与现在的桥梁,让舞台的聚光灯照亮红色往事,旨在探索传统文化的当代诠释,激励广大民众传承红色基因,赓续红色血脉,以主旋律力作回应时代命题。

记者 顾嘉懿 通讯员 陈雄

甬上浙东学术名家方祖猷先生去世

本报讯(记者顾嘉懿)6月28日凌晨3时许,甬上浙东学术名家方祖猷先生去世,享年92岁。

方祖猷,1932年生,宁波人。1953年毕业于浙江师范学院历史专业。长期在江苏泰州从事中学历史教学工作,上世纪70年代开始研究泰州学派创始人王良的思想,80年代调回家乡宁波,先后在效实中学、宁波师范学院、宁波大学任教,曾任宁波大学中国文化研究中心浙东学术研究室主任,是获得国务院特殊津贴的专家。

方祖猷先生著有《万斯同年谱》(与陈似慈合作)、《清初浙东学派论丛》、《万斯同评传》等学术著作,发表《明中晚期人文主义思潮和文艺思潮》《论全祖望的文学思想》《万斯同史学浅论》《黄宗羲与甬上弟子的学术分歧》等论文近30篇。

宁波文史研究者王介堂先生表示:“忽闻方教授去世,甚感震惊!一个月前老先生还很健康,约我等同去考察西山应吞万氏祖墓遗存,同进午餐后又去栎社沈光文纪念馆。老先生告诉我们,他还要写一本关于沈光文的书。音犹在耳,斯人已去!”他还亲撰挽联:“劬德高年一朝永诀,宏篇巨著百世流芳。”

昨日,宁波大学教授钱茂伟撰写《甬上浙东学术名家:忆方祖猷先生》一文,以表达对方先生的纪念。文章中说:“他的学术生命期很长,让人安慰,这也得益于四十年改革开放带来的美好时光,他的学术成果正是在这种国泰民安环境中通过个人努力、执着追求产生的。”



今年5月21日方祖猷先生留影。王介堂先生供图



甬剧小生苏醒扮演的柔石。通讯员供图

宣教齐发力,共护消费公平

宁波银行业开展“普及金融知识万里行”活动

为有效提升消费者金融知识水平和防风险能力,宁波市银行业协会组织辖内各银行业金融机构于6月开展“普及金融知识万里行”活动。本次活动以“共同维护金融消费公平”为口号,全市银行业宣教齐发力,活动亮点纷呈。



宁波市银行业协会



中国银行宁波市分行走进特殊人群企业单位,开展反诈宣教活动。

中国银行宁波市分行持续关注老年人、残障人士等特殊群体,先后走进宁波老年康复医院、象山县敬老院等养老服务机构及以残障人士为主要员工的企业单位,通过观看视频、场景模拟、案例还原、现场答疑等方式,有效提升该群体对自身合法权利的认知,提高防骗意识。此外,该行还制作宣教视频和微型剧趣味宣传,并结合数字化创新形式,进一步提升宣教的广度和深度。



建设银行宁波市分行走进区服务管理中心,开展集中宣传。

建设银行宁波市分行依托“劳动者港湾”,多渠道、立体化开展宣教活动。该行在“劳动者港湾”APP开辟“普及金融知识万里行”活动专区,通过互动游戏增强活动热度;在官方公众号发布金融知识10余篇,强化反诈防骗、防范非法集资等知识普及。此外,该行将宣教融入“劳动者港湾”夏日送清凉公益活动,走进企业、社区及服务管理中心等地,宣传金融知识。



宁波银行深入乡镇、渔村,帮助农户、渔民提高金融风险识别能力。

宁波银行延伸宣教“触角”,开展有温度、有深度、有力度的宣教活动。深入奉化松岙镇、宁海孔横山村、象山横峙渔村,面向当地的农户、渔民,通过粉刷一面墙、递送一份宣传折页,宣传个人金融信息保护、防范非法集资等知识,帮助广大居民树立个人信息保护意识,提高金融风险的识别能力,增强非法金融活动的防范能力。



甬城农商银行开展“甬爱帮帮团-小哥专场服务”活动。

甬城农商银行把稳经济大盘、促共同富裕作为金融消费者权益保护工作的重要着力点,联合江北区委组织部举办“甬爱e家”——小哥帮帮团专场活动,为外卖骑手、快递小哥、物流公司代表进行专项金融宣讲和一对一咨询解答,引导大家树立理性借贷消费理念,远离不良网络贷款侵害;普及专属定制贷款产品特点,将“金融活水”精准“滴灌”到物流一线工作人群中,为“稳链保畅”工程贡献一份金融力量。 记者 周雁 通讯员 范纳